
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 108 del   29/12/2020

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventi,  il  giorno ventinove del  mese di  dicembre alle  ore 20:30 nella  sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno

1

Copia informatica per consultazione



Deliberazione n. 108 del   29/12/2020

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Io non ho particolari comunicazioni da fare. 
Chiede la parola il consigliere Bettoni”.

CONSIGLIERE BETTONI: “ Intervengo per un chiarimento.
Nei singoli atti, cioè dalla terza delibera in poi, nel frontespizio della delibera risulto assente. 
Questa cosa mi lascia perplesso. Io ho approvato i verbali perché li riconosco come validi 
nella loro stesura, ma non capisco il motivo per cui in un singolo atto successivo al secondo, 
quindi terzo, quarto, quinto e tutti gli atti, che di per sé sono atti unici e non unitari, in quanto 
non è un verbale unitario, ma un verbale fatto di tanti singoli atti, il sottoscritto debba risultare 
assente, quando invece è intervenuto nei vari punti e ha votato nei singoli punti. Chiedo, se è 
una interpretazione giusta, una correzione abbastanza veloce del Regolamento, nel caso in cui 
il Regolamento sia stato interpretato nella maniera giusta. In caso invece il Regolamento non 
sia interpretato ma, effettivamente, dichiarare assente un consigliere anche se ha partecipato ai 
successivi argomenti... Rimango stupito perché, a mio avviso, il singolo atto deliberativo è 
unitario. È il singolo atto, quindi non è la complessità degli atti, che dà la presenza o l’assenza 
di un consigliere, tant’è che quando un consigliere vuole farsi ritenere assente perché non 
vuole votare, quindi non si astiene perché  non vuole proprio votare, viene considerato assente 
in quella particolare votazione e in quel singolo atto. Diversamente infatti, a distanza di anni, 
una persona si troverebbe assente in una deliberazione dove invece ha votato”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “  Sì, Gianfranco, ne avevamo parlato un po’ 
anche prima di persona. Ribadisco quanto ti ho detto. L’interpretazione è corretta perché viene 
rispettato il Regolamento del Consiglio Comunale. Risulti assente al momento dell’appello, 
poi  è  indicato esattamente  il  momento in  cui  sei  entrato e  nelle  singole  votazioni  risulti 
presente,  in  quanto  è  indicato  il  tuo  voto.  Come  ti  ho  anticipato,  passate  queste  feste 
potremmo tranquillamente vederci con i capigruppo e parlarne, in modo da vedere se è il caso 
di rivedere questo nel Regolamento. In questo momento l’interpretazione è corretta dal punto 
di vista formale”.

CONSIGLIERE BETTONI: “ Va bene. Se questa è la correttezza va bene. Mi lascia però 
perplesso perché…”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO MARI:  “  Si  era  presentato  anche  nella  scorsa 
legislatura questo problema, in quanto c’era un consigliere che per motivi di lavoro spesso 
arrivava un po’ più tardi. Le prometto comunque che dopo queste feste ne parleremo insieme 
con i capigruppo. Stavo dicendo che io non ho comunicazioni da fare, se non ringraziare tutti i 
consiglieri presenti per lo sforzo che è stato fatto – questo è l’ottavo Consiglio Comunale 
telematico – da aprile in poi. Siamo infatti stati costretti, per il periodo che viviamo, a venire a 
meno della presenza e penso che questo sia un elemento che crea difficoltà ad ognuno di noi. 
Augurandoci un ritorno quanto prima alla cosiddetta “normalità”, volevo solo ringraziarvi. 
Lascio la parola al Sindaco, che ha delle comunicazioni da fare”.
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SINDACO:  “  Buonasera  a  tutti!  Colgo  l’occasione  di  questo  Consiglio  Comunale,  che 
chiude l’anno 2020 per quanto riguarda i lavori del nostro Consiglio Comunale, perché mi 
corre l’obbligo, in questo anno particolarmente complesso e difficile per l’emergenza sanitaria 
e l’epidemia che ha colpito tutto il mondo, quindi anche il nostro Paese, abbiamo dovuto 
affrontare  grandi  difficoltà  nell’espletamento  del  nostro  impegno  e  della  nostra  attività 
amministrativa. Mi corre quindi l’obbligo innanzitutto di ricordare che siamo ancora in piena 
epidemia e i dati che riguardano il nostro Comune ci dicono che ad oggi ci sono ancora 117 
persone positive. Volevo ringraziare tutte le persone, le Associazioni e gli Enti che ci hanno 
permesso di fare comunque fronte a tutti gli impegni che ci siamo trovati ad affrontare, in 
modo particolare – sperando di non dimenticare nessuno – volevo ringraziare tutti i dipendenti 
comunali e i collaboratori del Comune di Porto Mantovano, che sono stati chiamati a risposte 
urgenti e straordinarie proprio per permetterci di non fermare la macchina amministrativa e 
per poter mettere in campo tutte le iniziative a sostegno dei nostri concittadini. Ringrazio 
innanzitutto i nostri collaboratori e i dipendenti, che sono stati chiamati anche a svolgere il 
loro  lavoro  utilizzando  la  modalità  del  lavoro  agile  che  –  credetemi  –  ritengo  sia 
particolarmente difficoltoso e complesso anche da parte loro, in quanto un conto è lavorare 
nell’Ente avendo tutta la documentazione a portata di mano, mentre cosa  diversa è  lavorare 
tramite i collegamenti internet e quant’altro. 
Oltre a loro, ringrazio i collaboratori e i dipendenti della nostra controllata ASEP e tutto il 
grande mondo di quei cittadini che tramite anche le loro organizzazioni – mi riferisco in modo 
particolare al mondo del volontariato – ci hanno dato una grandissima mano. Penso al Centro 
Anziani e penso a tutti i volontari delle Associazioni che fanno riferimento a Porto in Rete, 
che ci hanno permesso di attivare tutti quei servizi che hanno reso meno difficoltosa la vita dei 
nostri  concittadini.  Pensate  solo  alla  difficoltà  di  reperire  le  mascherine  e  la  relativa 
distribuzione, la spesa a domicilio e la consegna dei medicinali alle persone anziane e in 
difficoltà.  Ringrazio anche le persone dell’Ordine,  che hanno comunque controllato che i 
cittadini  si  comportassero  correttamente.  A  riguardo  va  detto  che  la  stragrandissima 
maggioranza dei nostri concittadini ha rispettato le regole e di questo va dato atto e merito.
Da parte mia un grazie veramente a tutti loro e anche a tutti voi. Un grazie anche a tutti i miei 
colleghi  di  Giunta,  che  insieme  abbiamo condiviso  tante  ore  e  tanti  giorni  complessi  e 
problematici per cercare di dare risposte positive ai nostri concittadini. Un grazie anche a tutti 
i consiglieri per l’impegno e per il contributo che hanno fornito. Credo infatti che tutti siamo 
stati animati da un’unica volontà, che ovviamente era quella di dare delle risposte positive e 
un sostegno ai nostri concittadini. Debbo quindi dire un grazie di cuore veramente a tutti, 
sperando  di  non  aver  dimenticato  nessuno.  Tra  l’altro  questa  difficoltà  non  è  terminata. 
Avremo ancora dei mesi difficili, che però spero siano meno difficili di quelli che abbiamo 
passato, anche se nelle ultime ore nuovi eventi problematici si sono affacciati.  Penso, per 
esempio, alle scosse di terremoto di oggi, che hanno colpito in modo particolare la Croazia, al 
cui  popolo va ovviamente la  nostra solidarietà,  ma che hanno interessato anche il  nostro 
Paese. Penso solo alle scosse che abbiamo avvertito tutti oggi pomeriggio, il cui epicentro era 
a  pochi  chilometri  dalla  nostra  comunità.  Termino  con  un  ringraziamento.  Avrete  letto 
sicuramente sulla stampa locale che nei primi giorni di dicembre il nostro concittadino Nicola 
Pezzo è stato protagonista di un fatto che definire eroico credo non sia retorica. I primi giorni 
di dicembre una persona è finita in un fossato con l’auto e avrebbe rischiato veramente di 
perdere la vita se non fosse fortunatamente passato in quegli attimi, su quella strada, Nicola 
Pezzo, che immediatamente si è buttato in acqua e ha salvato questo nostro altro concittadino, 
che tra l’altro aveva la moglie all’ospedale che stava partorendo.
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A Nicola Pezzo io credo vada un nostro grande ringraziamento per questo atto di grandissimo 
altruismo. Debbo dire che l’ho sentito qualche giorno dopo il fatto e l’ho ringraziato a nome 
mio e a nome di tutta l’Amministrazione del Comune di Porto Mantovano per quanto ha fatto. 
Voglio chiudere  con questo esempio altamente  positivo e  ringraziarlo.  Ovviamente  colgo 
anche l’occasione – magari poi ci saluteremo e forse non ci sarà lo spazio – per augurare a 
tutti  voi,  ai  nostri  concittadini  e  ai  vostri  cari  un  Buon  2021.  Qualche  luce  positiva  ce 
l’abbiamo, qualche speranza c’è, in quanto stanno arrivando i vaccini. Io spero che questi ci 
diano una grande mano per debellare questa epidemia. Vi ringrazio. Mi scuso se l’ho fatta un 
po’ troppo lunga, però mi sembrava doveroso ringraziare tutte le persone. Se ho dimenticato 
qualcuno me ne scuso, ma ribadisco un grande grazie a tutti e a tutta la comunità del nostro 
Comune. Grazie!”.

CONSIGLIERE RESCIGNO:“Volevo dire che tra coloro che ha dimenticato di ringraziare 
c’è la Protezione Civile. Sono questo volevo dire”.

SINDACO:  “ Ho chiesto scusa. Quando ho nominato le Forze dell’Ordine, intendevo tutti 
coloro  che  ci  hanno  dato  una  mano.  L’elenco  sarebbe  lunghissimo,  cominciando  dalla 
organizzazione  dei  mercati,  al  Centro  Anziani  e  alla  campagna  di  vaccinazione.  Nel 
ringraziare  tutta  la  comunità  e  tutti  coloro  che  ci  hanno  dato  una  mano,  intendevo 
comprendere tutti.  Nella fattispecie immagino di essermi dimenticato di  qualcuno, ma un 
grazie di cuore a tutti”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 108 del 29/12/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 02/02/2021 e sino al 17/02/2021 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 02/02/2021 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 108 del 29/12/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  02/02/2021 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
13/02/2021

Porto Mantovano li, 13/02/2021 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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